

# 热血铸剑 丹心为民

## ——记安阳县公安局刑警大队五中队中队长董开印

□本报记者 王倩 通讯员 张洁

他忠诚履职、勇于担当,入警10年,始终奋战在刑侦一线;他拼搏进取、敢于奋斗,逐步成为侦查办案能手,勇当扫黑除恶先锋;他疾恶如仇、剑指违法犯罪,全心全意履行好人民警察守护千家万户的神圣职责。他就是安阳县公安局刑警大队五中队中队长董开印。多年来,凭着对公安事业的无限忠诚,董开印务实敬业、忠于职守,屡破重要案,先后荣立个人三等功1次,获得市局嘉奖、县局嘉奖。

### 利剑出鞘 他义无反顾

2021年9月,安阳县公安局收到公安部下发断卡线索:辖区居民杜某银行卡被用于电信网络诈骗洗钱。收到线索后,董开印立即进行研判,并成功将杜某抓获归案。杜某到案后对自己的犯罪事实百般抵赖,董开印加大审讯力度,杜某眼见无法逃避,如实供述了自己在付某的带领下到洛阳提供银行卡实施犯罪的事实。董开印立即让杜某与其上线付某联系,并商定9月24日再次到洛阳提供银行卡实施犯罪。9月24日中午,董开印带队到安阳火车站将付某抓获归案。付某到案后表示愿意带领民警到洛阳抓捕上线,董开印连夜带领侦查民警赶赴洛阳。本来约定9月25日开工的嫌疑人仿佛嗅到了异常,迟迟不愿意见面。董开印一边稳住嫌疑人,一边调整思路,成功落实了两名上线嫌疑人的身份。就在准备抓捕时,嫌疑人又主动联系开工,并

### 打击犯罪 他责无旁贷

近年,跨境网络赌博案件高发,人民群众财产安全受到严重威胁,为了遏制此类犯罪的蔓延态势,董开印下定决心严厉打击跨境网络赌博犯罪。2020年年底,他获取一条赌博网站线索,因此类犯罪均在网,嫌疑人身份均为虚拟身份,传统侦破手段对此类犯罪无计可施,打击难度很大。面对困境,董开印迎难而上,充分利用各种技术手段进行分析、研判,初步查明了该赌博网站的犯罪手段、赌博方式、资金流向,并锁定了一大批为赌博网站担任代理、提供资金流的嫌疑人员。2021年1月和2月,他先后两次组织集中抓捕行动,抓捕组分赴广东、云南

### 服务群众 他用心用情

2020年年底,董开印到安阳县公安局刑警大队反诈中队工作。面对电信网络诈骗案件高发的严峻形势,他始终将“群众利益无小事”记在心头,工作中“以快制快”,接到报警后第一时间对涉案资金流进行研判、处置。2021年以来,他成功冻结群众被骗资金近40万元,现已返还被害人资金35万余元,受到群众好评。2021年9月1日,辖区群众刘某赶到公安局报案,称自己被骗了。董开印一边安抚刘某的情绪,一边向其了解情况。原来,2021年3月,刘某在网上认识了一名网友,并迅速坠入爱河。该网友以各种理由向刘某借款17万余元,在刘某向其索要欠款时,该网友却以种种理由推脱。董开印对刘某提供的线索进行分析研判,成功锁定了犯罪嫌疑人。2021年9月11日,犯罪嫌疑人范某被抓归案,并如实供述了自己冒充女子诈骗刘某的犯罪事实。案件虽然告破,但刘某的损失并没有挽回。因刘某是将高利贷的钱借给了范某,每月利息让刘某不堪重负。董开印耐心给范某及其家属讲法律、谈政策,最终,范某家属将诈骗的17万余元一分不少退还给了刘某。从头顶警徽的那一天起,董开印日夜兼程破案要案、舍生忘死缉凶犯,用火热的青春践行着对公安工作的忠诚。他是利剑,铮铮铁骨刺破黑暗;他是光明,昭昭丹心擦亮刑警底色。

## 滑县人民检察院 做实做优律师互联网阅卷工作

本报讯(记者 侯沛丽 通讯员 张稳 武文革)3月16日,滑县人民检察院微信公众号上发表的一篇题为《@所有律师朋友,互联网阅卷来啦,内附教程!》在朋友圈火了。刚发布不久,就收到河南省人民检察院案管部门的关注,并转发到全省案管工作群,号召全省检察机关案管部门共同学习。

这条链接主要介绍了律师互联网阅卷功能,用图文结合的方式,详细向网友介绍了互联网阅卷的流程,通俗易懂、容易操作。这不仅是一份简单的宣传信息,背后还映射出滑县人民检察院践行司法为民理念,保障律师执业权利的积极行动。

今年年初以来,律师互联网阅卷工作在全省检察机关全面铺开,滑县人民

检察院主动作为,积极探索开展律师互联网阅卷工作,在全省率先完成律师互联网阅卷15人次。在当前疫情防控常态化背景下,律师互联网阅卷安全、高效地实现律师“零距离”阅卷目标,极大保障了辩护人、诉讼代理人的阅卷权利。但是,还有一些律师不清楚阅卷流程。滑县人民检察院便将律师在线阅卷操作步骤进行了展示,引导律师积极参与互联网阅卷和准确操作相关流程,扩大律师受众面。除了网上宣传,该院还组织全院业务部门干警举办律师互联网阅卷工作培训会,现场操作演示律师互联网阅卷的操作流程,并在案件管理服务大厅专设关于律师互联网阅卷的宣传普及版面,努力使每名律师享受到互联网阅卷带来的便捷福利。

## 文峰区人民法院 高效执结买卖合同纠纷案 司法护航优化营商环境

本报讯(记者 王璐 通讯员 朱淑博)“太感谢你们了,帮我追回这笔货款,不然我真的不知道怎么办才好。”近日,文峰区人民法院执行局成功执结一起买卖合同纠纷案件,拿到货款的申请人连连向法院干警表示感谢。

被告曹某从安阳某批发部购买货物共计19753元,并向原告出具欠条。原告多次催要,被告迟迟不予支付,原告将被告诉至法院。案件进入执行程序后,承办执行干警依法第一时间冻结了被执行人曹某的微信、支付宝等账户,并多次

联系曹某进行释法说理工作。执行员晓之以理、动之以情,引导曹某换位思考,耐心阐明利害关系和相应法律后果。面对执行员认真负责的工作态度,慑于法律威严,曹某一次性缴纳全部案款,案件顺利执结。

法治是最好的营商环境。文峰区人民法院找准司法服务优化营商环境发力点,扎实开展“万人助万企”活动,持续加大涉企案件执行力度,切实维护企业和经营者的合法权益,以良好的司法环境促进营商环境的优化。

## 老赖被堵婚礼现场 温情执行促其还款

本报讯(记者 王璐)近日,汤阴县人民法院执行干警在婚礼现场截住一名躲债的被执行人,在不影响婚礼正常进行的同时,通过温情执行,采取有效措施,促使案件高效执结。

2018年4月,秦某因资金周转需要,向好友李某借款15万元,并约定了还款期限及利息。借款到期后,秦某并未归还欠款,李某多次催要未果后,将秦某诉至汤阴县人民法院。法院依法受理后,判决被告秦某于判决生效15日内,偿还原告李某本金及相应利息。判决生效后,秦某未按规定期限履行生效判决确定的义务,李某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,法院依法向被执行人秦某送达了执行通知书、报告财产令等相关文书。但秦某名下没有财产可供执行,他本人也玩起了“躲猫猫”,外出打工,难寻踪迹,案件执行陷入僵局。

近日,得知秦某将在家中举办婚礼,案件承办人及时梳理案件情况,制订工作预案,进行周密部署。秦某婚礼当日,执行干警身着便衣,到秦某家道喜。待见到秦某及其父亲后,执行干警走到他们身边,低声表明身份,将其带到僻静处交谈。“今天是你家大喜的日子,我们不希望破坏这场婚礼,但你们如果还不履行生效法律文书确定的义务,我们就只能将秦某拘传到法院。”案件承办人再次向秦某及其家人释法明理,告知秦某如果再不履行法定义务,将会面临被限制消费、拘留等法律措施,影响以后的人生道路。最终,秦某的父亲承诺在孩子婚礼结束后到法院缴纳执行款。

随后,秦某的父亲带着秦某准时来到法院,与申请执行人达成和解协议,同意先偿还2万元,剩余借款分期偿还。

## 轿车翻落桥下 民警紧急救援

本报讯(记者 王倩)3月14日21时许,汤阴县107国道汤河桥段,一辆小轿车在行驶中不慎冲出桥面,从十几米高处坠落。危急时刻,汤阴警方迅速救援,仅用时5分钟便将2名伤者安全救出。

当晚,汤阴县公安局巡特警大队接到110指令后,民警石泽昊带领4名辅警迅速赶往救援,同时联系120急救中心和消防部门协同施救。

到达现场后,只见汤河桥一侧的水泥护栏被撞开,一辆黑色轿车底部朝天,陷在桥下的河床中,车内有人呼救。救援民警、辅警拿着救援工具,迅速沿着桥一侧的陡坡滑到河堤边,从3米多高的河堤上跳下河床。此段汤河水位并不高,但河床底部都是淤泥和尖锐的石头,

前行十分困难。大家一刻不停,奋力冲向被困车辆。车内蜷缩着两名伤者,民警将受伤较轻的伤者搀扶到岸边,另一名同乘人员受伤较重,意识模糊无法动弹,大家合力将其从车内救出,几人托举着伤者踩着河堤的淤泥和石头,艰难地走向岸边。

韩庄派出所民警、消防人员、120急救也及时赶到。垂直的河堤太高,伤者肩部受伤严重,无法拽到岸上。医护人员将担架递下,岸上增援的民警、消防队员和热心群众纷纷跳下河堤,接力抬着担架绕行到河床底部一处缓坡,将伤者抬上堤岸,再攀上桥的护坡将伤者护送到救护车上,及时送往医院救治。目前,两名伤者均脱离了生命危险。

### 图说新闻

日前,市人民检察院第三检察部和殷都区人民检察院第一检察部近日联合开展法治宣传活动,走进安钢物流公司进行普法宣传。检察官以涉及安钢集团的两个案例为引导,向在场职工代表普及了企业合规经营、员工合规管理的法律知识。(张洁 摄)



近日,龙安区司法局在西八里小学举办消防安全普法专题讲座。该局工作人员为学生发放了《法在校园》、消防安全知识宣传折页等宣传资料,龙安区消防大队工作人员则通过播放消防动画短片、现场教学正确使用灭火器等方式,激发了该校师生学习消防及法律知识的积极性,提高了他们的消防安全意识和处理突发事件的应变能力,受到欢迎。(本报记者 王晓楠 摄)

## 国防教育 ICBC

## 安阳县军地联合为立功军人家属送喜报

本报讯(记者 王璐 通讯员 高利)日前,在一片锣鼓喧天、喜气洋洋的氛围中,安阳县人民武装部上校部长贾凡银、上校政治委员吕云,安阳县退役军人事务局副局长李树军以及安阳县相关乡镇领导组成报喜团,分别为辖区6名立功现役军人家属送去喜报和慰问品。

一张张立功喜报,承载了军人的荣誉和军属的期盼,也表达了党和政府对军人军属的关心和拥戴。每到一处,报喜团为立功受奖军人家属佩戴绶带,送上喜报及慰问金,并与军人家属亲切交谈,详细了解他们的家庭生活状况,向他们表示由衷感谢,感谢他们为国家、为部队培养了优秀人才,为家乡争得了荣誉。希望他们



军地领导在军属家中慰问(高利 摄)

继续做好子女的坚强后盾,鼓励子女在保家卫国的神圣岗位上,积极进取、锤炼意志、增强本领,为强军兴军

事业作出新的更大贡献,同时叮嘱他们有困难就及时反映,县委、县政府一定会尽最大努力帮助解决,解除服

役军人的后顾之忧。

军属们纷纷表示,沉甸甸的喜报是最好的礼物。孩子能有今天的成就,离不开党和国家的好政策,离不开地方政府的关心、关怀,离不开部队的精心培养,今后将继续鼓励孩子扎根军营、苦练本领,为家乡父老争光。

今年年初以来,安阳县已有6名现役军人荣立三等功,52人被单位评为“四有优秀士兵”“优秀军官”。送立功喜报这一举措不仅提升了军人军属的光荣感和荣誉感,也营造了全社会尊崇军人的浓厚氛围,不断激励更多现役军人扎根军营、建功立业的坚定决心,激发广大优秀青年踊跃报名参军、报效祖国的热情。



为严厉打击伪劣消防产品,提升群众辨别伪劣消防产品的能力,3月14日上午,殷都区消防救援大队开展宣传活动,为广大消费者讲解选购消防产品的常识和消防安全知识。(本报记者 王倩 摄)